

1月22日,中国月季园春节特色灯展主题活动将华丽启幕

彩灯绽放,浪漫秘境等你去体验

本报讯(记者 张玲)精心设置不低于12组氛围感灯光、12组热气球美陈分布在主要观光路线、精彩的节目演绎、“市集+非遗文创+特色小吃”……这是1月15日,记者在中国月季园春节浪漫秘境主题活动发布会上获悉的。

2025年春节期间,中国月季园将举办“彩灯绽放·浪漫秘境”特色灯展主题活动,以热气球美陈作为主要装饰元素,活动将在1月22日开启。

中国月季园将在园区内的内河、月季仙子身后、世界月季精品园、古桩园等处精心设置不低于12组氛围感灯光,同时,12组热气球美陈分布在主要观光路线,为夜晚的月季园蒙上神秘面纱,吸引游客步步深入。在每个打卡点还设有互动体验活动,游客能参与热气球许愿、乘坐、拍照打卡等,让浪漫氛围加倍,互动感满满。

精彩表演是本次活动的一大亮点。涵盖“热闹民俗、非遗艺术、古典浪漫”三项内容。传统新年民俗表演,舞龙舞狮、鼓舞齐上阵,热闹非凡,点燃新春激情;非遗艺术表演,非遗火龙、非遗百戏、杂耍戏法,传承千年技艺,让人大开眼界;舞蹈节目如仙羽霓裳舞、天女散花舞等,展现中国古典浪漫,衣袂飘飘,仿若穿越时空。这些演艺节目突出原创、互动、精彩,年味十足。

同时,“舌尖上的新年味”也不容错过。商业活动围绕“市集+非遗文创+特色小吃”展开,以集市形式呈现,精心打造美食节。互动市集里,非遗文创魅力尽显,冰箱贴、摆件、通关文牒、香囊包等文创产品琳琅满目。商业区汇聚本地春节特色小吃,糖葫芦酸甜可口、年糕软糯香甜、汤圆圆润爽滑、景区自制鲜花饼花香四溢。在美食品鉴区,还有各种小吃和甜品免费品尝活动,让游客在品尝美食的同时,深度感受新春氛围。③7

宣讲进校园 共筑强国梦

本报讯(记者 李金玺)昨日,南阳市“青春护航”志愿服务团走进市三十二小学,开展党的二十大精神宣讲活动,受到了师生的热烈欢迎。

志愿服务团宣讲师裴先东以《为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着》为题,从“党的二十届三中全会精神的主题、决定的内容和精神的贯彻”三个方面进行宣讲。此次宣讲会紧扣党的二十大精神,内容丰富,从小学生学过的“最大公约数”,引出国家疆域辽阔以及“300多项改革举措”。既有理论高度,又有实践深度,进一步丰富了师生对党的二十大精神的理解和把握。

通过此次宣讲,师生们纷纷表示,少年强,则国强;少年智,则国智。在学习生活中,大家一定会坚定信念,勇于担当,吃苦耐劳,勤奋学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。③7



新春走基层

车站里的“非遗中国年”

本报讯(记者 张玲)“邓窑拉坯过程真的太神奇啦,不愧是属于我们南阳的非遗。”1月14日,在南阳东站候车大厅里,邓窑、烙画等数位非遗代表性传承人的现场演示吸引了众多旅客驻足。

“以前只是听说过邓窑,没想到今天在车站看到非遗传承人在现场制作,还能亲手体验。”旅客王女士一边跟着非遗传承人学习拉坯技艺,一边兴奋地说道。

当天,南阳东站人山人海,为了让旅客朋友能够在返乡途中感受“地道”的非遗春节、领略非遗之美,南阳车务段在南阳东站举办了“庆祝春节申遗成功 非遗进车站”主题宣传活动,用满满的非遗年味和浓浓的非遗韵味,迎接即将到来的首个“非遗中国年”。

上午10时,南阳东站候车大厅内热闹非凡,非遗传承人面对面向旅客朋友们展示南阳烙画、邓窑等我市代表性非遗项目,用生动的语言讲解非遗文化故事,非遗春节和南阳非遗在南阳东站碰撞出了艳丽的火花。南阳非遗深深吸引了众多正在返乡路上的旅客,让他们在返乡途中体验寓教于乐的非遗手作,感受非遗匠人的传奇色彩和非遗春节的独特魅力。



体验邓窑拉坯技艺 本报记者 张玲 摄

特魅力。

非物质文化遗产邓窑烧制技艺代表性传承人李显礼表示,他非常高兴能在春运期间将非遗技艺带到高铁站,让更多人了解和喜爱南阳的非物质文化遗产。

“旅客在乘车返乡途中体验非遗项目、感受非遗春节,给热闹繁忙的春运增添了一抹动人色彩,走出了一条‘高铁+非遗’的文化传播道路。”南阳东站党支部书记刘超告诉记者,他们在进站口、安检处、服务台、售票区等关键位置,加派工作人员及青年志愿者,为返乡旅客提供问询解答、帮扶指引等服务,让返乡旅客时刻感受到温暖。③7

B 白河原声 段平

温暖春运回家路

春运,是一年一度的运力、服务、安全的“大考”。随着2025年春运大幕的开启,海量级别的流动客流,给春运服务及安全保障提出了更高要求。面对即将高位运行的客流,各保障部门精心筹备的诸多举措,无疑成为这个寒冬里最温暖人心的力量。

过年回家,是最朴素的仪式感。对于每一个中国人而言,回家过年不仅是向家的奔赴,更是刻在骨子深处对家国文化的认同,是中国人最普遍、最真挚的情感。对于铁路、公路、航空等交通运输部门而言,如何保证每个人能“走得了”和“走得好”,这是一场关乎硬件配套设施齐全和细致微小服务到位的考试,要在这份答卷上写出一份完美答案,无疑需要付出巨大的努力。深挖运输潜力,优化线路配置,全员到岗到位,沉着应对春运大考,让每一步回家的路都充满温暖,这是每个回乡返家人所拥有的独特温暖。

服务到位是春运的保障。只有想旅客之所想、急旅客之所急,从买票到候车、乘车到饮食,全流程查缺补漏、补齐短板,才能让回家的路更加人性化、便利化、智能化,让春运成为一次暖

心舒心的旅行。从设置无障碍接驳服务通道,到购票系统开通针对学生、务工人员的预约购票功能……各项细致入微的“走心”服务贯穿于购票、候车、进站、车内、出站等各个环节,一个个细节铺就了温暖的回家路。

平安回家是春运的底色。确保平安春运、安全春运,是春运工作的重中之重。针对春运期间可能出现的恶劣天气,各相关部门做好了相应的突发应急预案,科学分析研判春运安全隐患,做好旅客疏导、运力调配等相关服务,夯实安全保障基石。春运安全检查做到“一个都不能少”,交通基础设施、交通运输工具进行全面检查维护,适时增派安检人员,推广使用智能化设备,充分运用大数据、云计算等方式优化交通运输调配能力,及时疏导客流……以万无一失的安全保障让回家的路每一步都温暖顺畅。

密织春运回家路,每一步都暖意浓浓。各相关部门承载的不仅仅是旅客奔赴家乡的匆匆脚步,更是传递着社会大家庭的温暖与关怀,不仅需要尽职尽责,更要对春运“多想一步、深看一层”,才能让春运旅途更加安全、平稳、有序、温馨。③7

